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Έντυπο 400.2 

 

Αριθμός Φακέλου: 07.14.509 

 

ΤΕΛΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΦΟΡΕΑ ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΚΑΙ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ 

ΑΝΩΤΕΡΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ - ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ 

ΤΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ ΤΗΣ ΑΝΩΤΕΡΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΩΝΥΜΙΑ 

 

ΣΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ: Ιατρική Σχολή 

 

IN ENGLISH: School of Medicine 

 

ΤΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ ΑΝΩΤΕΡΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών (ΕΚΠΑ) – Παράρτημα Κύπρου / 

Λευκωσία 

Η παρούσα Τελική Έκθεση ετοιμάστηκε στη βάση του Άρθρου (20)(2)(στ)(i) των «περί της 

Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας της Ανώτερης Εκπαίδευσης και της Ίδρυσης Φορέα 

για Συναφή Θέματα Νόμων» του 2015 έως 2021 [Ν.136 (Ι)/2015 έως Ν.174 (Ι) του 2024]. 

 

Η ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ: 

Στις 28 Απριλίου 2025, ο κατά Νόμον Υπεύθυνος του ιδρύματος, Εθνικό και Καποδιστριακό 

Πανεπιστήμιο Αθηνών (ΕΚΠΑ) – Παράρτημα Κύπρου (Λευκωσία) υπέβαλε αίτηση (Έντυπο 

200.2), με βάση το Άρθρο (17) των «περί της Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας της 

Ανώτερης Εκπαίδευσης και της Ίδρυσης Φορέα για Συναφή Θέματα Νόμων» του 2015 έως 2024, 

για αξιολόγηση-πιστοποίηση του ιδρύματος με την επωνυμία:  

ΣΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ: Ιατρική Σχολή 

 

IN ENGLISH: School of Medicine 

H αίτηση αυτή είναι καταχωρημένη στον φάκελο: 07.14. 507 

Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων που του παρέχονται από τη σχετική Νομοθεσία, το Συμβούλιο του 

Φορέα κατάρτισε Επιτροπή Εξωτερικής Αξιολόγησης (ΕΕΑ), η οποία αποτελείτο από τρεις (3) 

ακαδημαϊκούς, με εκτενή εμπειρία σε θέματα διοίκησης ακαδημαϊκών ιδρυμάτων, έναν 

εμπειρογνώμονα σε θέματα φοιτητικής μέριμνας, έναν εμπειρογνώμονα σε θέματα κτιριακών και 

τεχνολογικών υποδομών και ένα φοιτητή πανεπιστημίου.  
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Η ΕΕΑ αρχικά μελέτησε την αίτηση του ιδρύματος για την αξιολόγηση-πιστοποίηση του και στη 

συνέχεια πραγματοποίησε επιτόπου επίσκεψη στο ίδρυμα στις 24 και στις 25 Ιουλίου 2025. 

Η ΕΕΑ συναντήθηκε με τον επικεφαλής του ιδρύματος, τους επικεφαλής των Τμημάτων,  τους 

συντονιστές των προγραμμάτων σπουδών, μέλη του ακαδημαϊκού προσωπικού, μέλη του 

διοικητικού προσωπικού, φοιτητές ή/και τους εκπροσώπους τους και την Επιτροπή Εσωτερικής 

Ποιότητας. 

Επιπρόσθετα εξέτασε τις εγκαταστάσεις του Ιδρύματος (βιβλιοθήκη, αίθουσες υπολογιστών, 

εργαστήρια, αίθουσες διδασκαλίας, υποδομές έρευνας κλπ.), την ακαδημαϊκή φυσιογνωμία και τον 

προσανατολισμό του ιδρύματος, το σύστημα και τη στρατηγική διασφάλισης ποιότητας, τις 

διοικητικές δομές, τις διαδικασίες σχεδιασμού προγραμμάτων σπουδών και της οργάνωσης της 

διδασκαλίας, την καταλληλόλητα του ακαδημαϊκού και του διδακτικού προσωπικού και τους 

μηχανισμούς υποστήριξης της έρευνας όπως επίσης και διάφορα άλλα έγγραφα που της 

παρουσιάστηκαν ή/και ζήτησε η ΕΕΑ. 

Η ΕΕΑ τεκμηρίωσε τα ευρήματα και τις εισηγήσεις της και συνέταξε την Έκθεση Εξωτερικής 

Αξιολόγησης στο Έντυπο 300.2.1. 

 

Απόφαση Συμβουλίου του Φορέα 

Το Συμβούλιο του Φορέα Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας της Ανώτερης 

Εκπαίδευσης, κατά την 126η  Σύνοδό του στις 2  Οκτωβρίου 2025 στη βάση του Άρθρου 20 

(2)(στ)(i) των περί της «Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας της Ανώτερης Εκπαίδευσης 

και της Ίδρυσης Φορέα για Συναφή Θέματα» Νόμων του 2015 έως 2021  

[Ν.136 (Ι)/2015 έως Ν.174 (Ι)/2024] και με βάση την Έκθεση της Επιτροπής Εξωτερικής 

Αξιολόγησης και των παρατηρήσεων του Ιδρύματος επί της έκθεσης, αποφάσισε ότι το Ίδρυμα 

πιστοποιείται ως: Ιατρική Σχολή του Ιδιωτικού Πανεπιστημίου με την επωνυμία: Εθνικό και 

Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών (ΕΚΠΑ) – Παράρτημα Κύπρου / Λευκωσία. 

Ο Φορέας καλεί το Ίδρυμα όπως προβεί στην εφαρμογή των πιο κάτω συστάσεων οι οποίες 

κρίνονται απαραίτητες για την πλήρη εναρμόνιση του Ιδρύματος και του προγράμματος με τα 

πρότυπα ποιότητας εντός  καθορισμένων χρονικών πλαισίων: 

Κριτήρια Εισδοχής 

Εναρμόνιση με τα ισχύοντα στην Ελλάδα. Να διασφαλιστεί ότι τα κριτήρια εισδοχής για 

υποψηφίους από την Ελλάδα είναι πλήρως εναρμονισμένα με τα ισχύοντα στις ελληνικές ιατρικές 

σχολές. Συγκεκριμένα, η εισδοχή θα πρέπει να βασίζεται στα αποτελέσματα των Πανελλαδικών 

Εξετάσεων και στην Ελάχιστη Βάση Εισαγωγής (Ε.Β.Ε.) όπως αυτή καθορίζεται από τα 

αποτελέσματα των πανελλαδικών εξετάσεων στον τομέα των Επιστημών Υγείας και Ζωής και η 
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οποία θα είναι συγκρίσιμη με εκείνη που ορίζεται από τις Ιατρικές Σχολές των Ελληνικών 

Πανεπιστημίων για εισαγωγή στα προγράμματα Ιατρικής 

Διαφάνεια και ισοτιμία για όλους τους υποψήφιους 

Να εξασφαλιστεί ότι τα κριτήρια εισδοχής για Κύπριους και διεθνείς υποψήφιους 

αντικατοπτρίζουν τη διεθνή πρακτική και ευθυγραμμίζονται με τα ισχύοντα στα Ιδιωτικά 

Πανεπιστήμια της Κύπρου 

o Απολυτήριο Λυκείου με συνολική βαθμολογία 90% (18/20 συνολικά στο απολυτήριο 

Γενικού Λυκείου Ελλάδας/Κύπρου), που πρέπει να περιλαμβάνει ανάλογους 

βαθμούς στη Βιολογία και ένα από τα μαθήματα Χημείας, Φυσικής ή Μαθηματικών  

Προϋποθέσεις Αγγλικής Γλώσσας 

o IELTS: 6.5 συνολικά (με 6,5 στο γραπτό λόγο και τουλάχιστον 6 στις υπόλοιπες 

ενότητες), ή αντίστοιχη εξέταση 

o ή 

TOEFL IBT: 79 

o ή 

GCSE: βαθμός 5 (ή B με το παλιό σύστημα βαθμολόγησης), 

o ή 

International Baccalaureate Standard Level (SL): βαθμολογία 5 στα αγγλικά 

o ή 

European Baccalaureate: βαθμολογία 8 στα αγγλικά 

 Οι υποψήφιοι των οποίων η μητρική γλώσσα είναι η αγγλική και οι οποίοι προέρχονται από το 

Ηνωμένο Βασίλειο, την Ιρλανδία, τις ΗΠΑ, την Αυστραλία και τη Νέα Ζηλανδία, απαλλάσσονται 

από αυτή την απαίτηση. 

Ειδικές πρόνοιες για εισδοχή αποφοίτων πανεπιστημίων (Graduate Entry) 

Να προβλεφθεί ειδικό μονοπάτι εισαγωγής για υποψηφίους που κατέχουν πανεπιστημιακό 

πτυχίο συναφούς αντικειμένου, με ελάχιστο βαθμό Second Class Honours (2.2) ή 

ισοδύναμο GPA, σε συνδυασμό με επιτυχή επίδοση σε MCAT, GAMSAT ή UCAT και τα 

προαναφερθέντα πιστοποιητικά γλωσσομάθειας. 

Περιορισμός αριθμού εισακτέων φοιτητών 

Κατά το πρώτο έτος λειτουργίας της Ιατρικής Σχολής, ο αριθμός εισακτέων να μην υπερβαίνει 

τους 60 φοιτητές, ώστε να διασφαλιστεί η ποιότητα διδασκαλίας, η αναλογία φοιτητών-

διδασκόντων και η αποτελεσματική εποπτεία της κλινικής εκπαίδευσης. 
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Χρονοδιάγραμμα ανάπτυξης πανεπιστημιακού νοσοκομείου 

Να υποβληθεί επικαιροποιημένο χρονοδιάγραμμα ανέγερσης και εξοπλισμού του 

πανεπιστημιακού νοσοκομείου, το οποίο θα καλύπτει τις φάσεις: 

α) σχεδιασμού και έκδοσης αδειών (0-6 μήνες), 

β) οικοδόμησης (7-18 μήνες), 

     γ) εξοπλισμού και στελέχωσης (16-24 μήνες), 

     δ) πιλοτικής λειτουργίας και πλήρους ενεργοποίησης (24-30 μήνες). 

Σε περίπτωση μη οικοδόμησης νέου πανεπιστημιακού νοσοκομείου, οι φοιτητές για την 

κλινική άσκηση θα πρέπει να μεταφέρονται στην Ελλάδα, στα νοσοκομεία και κλινικές 

που είναι διαθέσιμες για το ΕΚΠΑ Αθηνών.  

 Είναι υποχρέωση του ΕΚΠΑ – παράρτημα Κύπρου να αναρτήσει ανακοίνωση στην 

ιστοσελίδα του παραρτήματος, στον χώρο ανάρτησης του προγράμματος της Ιατρικής- και 

την οποία θα κοινοποιήσει στον Φορέα ΔΙΠΑΕ- με την οποία θα πληροφορεί ότι η Κλινική 

Άσκηση θα γίνεται στην Ελλάδα, στα συνεργαζόμενα με το ΕΚΠΑ νοσοκομεία και κλινικές. 

Η ίδια πληροφόρηση πρέπει να δίνεται στους φοιτητές, πριν την εγγραφή τους και να 

υπογράφεται η σχετική συμφωνία και αποδοχή της διευθέτησης, όπως γίνεται σε ανάλογες 

περιπτώσεις με τα Πανεπιστήμια της Κύπρου.  

 

Αναθεώρηση του προγράμματος σπουδών 

για να ενσωματωθούν, όπως υποδεικνύουν οι εμπειρογνώμονες, η εκπαίδευση κλινικών 

δεξιοτήτων από τα πρώτα έτη, καθώς και η κλινική επικοινωνία, η διεπαγγελματική μάθηση και η 

εστίαση στην ασφάλεια των ασθενών.  

- Ενσωμάτωση στο πρόγραμμα, σύμφωνα με την εισήγηση των εμπειρογνωμόνων της 

ψυχιατρικής και ψυχικής υγείας από τα πρώτα έτη του προγράμματος σπουδών, καθώς και της 

ηγεσίας, της επιστήμης δεδομένων και της τεχνητής νοημοσύνης.  

- Βελτίωση των πρακτικών κλινικών εξετάσεων (OSCE), όπως εισηγείται η Επιτροπή 

Εμπειρογνωμόνων για συμβατότητα με τα διεθνή πρότυπα  

- Ενημέρωση για τις συμφωνίες πρόσβασης του προσωπικού σε ερευνητικές υποδομές  

Καθορισμός χώρων πρακτικής και κλινικής άσκησης 

• Να καθοριστούν και να τεκμηριωθούν πλήρως οι χώροι εργαστηριακής και πρακτικής 

άσκησης. 

• Να αποσταλούν στον  Φορέα Μνημόνια Συνεργασίας και νομική δέσμευση για τη 

χρήση των εργαστηρίων του Πανεπιστημίου Κύπρου. Το υφιστάμενο Μνημόνιο 

Συνεργασίας με το Πανεπιστήμιο Κύπρου δεν είναι νομικά δεσμευτικό. Η συμφωνία 

συνεργασίας πρέπει να είναι δεσμευτική (Legal Agreement) και να προστατεύει τα 
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δικαιώματα των φοιτητών, ιδίως όσον αφορά την πρόσβαση σε εργαστήρια, κλινικές 

ασκήσεις και λοιπές εκπαιδευτικές δραστηριότητες. Το εβδομαδιαίο πρόγραμμα χρήσης 

των ίδιων εργαστηρίων από τα δύο ιδρύματα πρέπει να αναρτηθεί και να αποσταλεί μαζί 

με το τελικό πρόγραμμα στον Φορέα. 

• Να εξασφαλιστεί η επάρκεια και η διάρκεια της κλινικής εμπειρίας για όλους τους 

φοιτητές σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα (WFME). 

 

Χρονοδιάγραμμα συμμόρφωσης 

Ενημερώνεστε ότι με το τέλος του  χειμερινού ακαδημαϊκού εξαμήνου 2025-2026, πρέπει να 

αποσταλεί επικαιροποιημένη αναφορά προόδου προς τον Φορέα για τα πιο πάνω. 

Ενημερώνεστε επίσης ότι  εντός 18 μηνών από την έναρξη λειτουργίας του προγράμματος, θα  

πραγματοποιηθεί επιτόπου επίσκεψη από την ΕΕΑ ώστε να διαπιστωθεί η πλήρης συμμόρφωση 

με τις πρόνοιες για υποδομές, εξοπλισμό, εκπαιδευτικό προσωπικό, συνεργαζόμενα νοσοκομεία 

και ποιότητα εκπαίδευσης. 

Στη βάση του Άρθρου (4)(γ) του Νόμου, επισημαίνεται ότι «η ως άνω Πιστοποίηση ισχύει για το 

προβλεπόμενο από τις διατάξεις του Νόμου χρονικό διάστημα και επαναλαμβάνεται κάθε πέντε 

(5) έτη και ότι η διαδικασία αρχίζει μετά από αίτηση του ιδρύματος που πρέπει να υποβάλλεται 

τουλάχιστον δεκαέξι (16) μήνες πριν από την εκπνοή της ισχύος της προηγούμενης 

πιστοποίησης». 

Επιπρόσθετα, στη βάση του Άρθρου (17)(3)(ζ) κατά τη διάρκεια της περιόδου της ισχύος της  

Πιστοποίησης, το Συμβούλιο του Φορέα αυτεπάγγελτα δύναται να εξετάζει κατά πόσο τα κριτήρια 

Πιστοποίησης εξακολουθούν να ικανοποιούνται και εάν αυτά δεν ικανοποιούνται, τότε το 

Συμβούλιο του Φορέα ανακαλεί την απόφαση Πιστοποίησης και ενημερώνει αμέσως το υπό 

εξέταση ίδρυμα.  

 

 

 

(Καθ. Μαίρη Ιωαννίδου-Κουτσελίνη) 

  Πρόεδρος Συμβουλίου Φορέα Διασφάλισης  

 και Πιστοποίησης της Ποιότητας 

 της Ανώτερης Εκπαίδευσης 

7 Οκτωβρίου 2025 


